

宝宝学英语 好玩才有效

【提问】

3岁的宝宝要不要学英语?

日前,有网友在论坛咨询,“宝宝3岁多,在家一直给她听一些英语歌曲,看英文动画片,她很喜欢,平常说话时偶尔还会蹦出一两个单词,有时候我们给她讲故事,她还会要求:‘妈妈,用英语讲。’我想她既然这么喜欢,为什么不能给她早点学英语呢?有没有带宝宝学的啊?分享一下经验啊!”

【解读】

机不可失:3~6岁是学英语的黄金时期

“随着英语应用越来越广泛,让孩子尽早接触英语成了众多爸爸妈妈的共识。”对此,朗文·朗训国际少儿英语南京中心校长Rebecca表示,幼儿期特别是3~6岁,是学习外语的最佳时期,此时学英语,孩子能够在非常短的时间内全面掌握并灵活运用。而且,这个年龄段的孩子更容易接受语言及其所携带的文化元素,这也意味着这个时期学英语,不仅词汇记忆快,孩子还能从小培养英语思维及对西方文化的初步认识。

另外,孩子的记忆力好、模仿力强,无论教什么都能照单全收。语言的学习,是需要长时间的词汇量累积,孩子尽早学习外语,有利于词汇量的积累,提高他们语言表达的流畅性。Rebecca还表示,少儿英语教育对小学、初中的英语教育有着很好的铺垫作用,从小学英语的孩子,语言基础更扎实,能轻松地与小学阶

段的英语教育进行对接。

【支招】

英语无处不在:贴海报、唱儿歌

“孩子学外语不同于成年人,不可以死记硬背,在家中营造一个学习英语的环境其实并不难。”Rebecca介绍说,爸爸妈妈可以在家中做一些简单的情境布置,增加视觉上的刺激,如贴上中英对照的标语、一些英文海报、可由孩子自己操作的月历图、天气转盘等;每天花几分钟时间,以游戏的方式来和孩子学一些基本单词,如问孩子今天星期几,或是今天气如何等,如果每天重复同样的句型,孩子很快就会朗朗上口。

此外,故事书也是一个很好的媒介,爸爸妈妈可以买一些简单的英文故事书,为孩子朗读,让孩子觉得是在听故事,而不是学英文。

Rebecca说:“英文歌曲是孩子学习语言最快的方式,爸爸妈妈们可以准备一些品质较好的英文歌曲,平常在车上、在家里就当作背景音乐来听,让孩子在无意识的状态下听,很快孩子就会对这些歌曲印象深刻了。”

多找方法:有趣的“活动反应法”

“孩子学外语不是从学习字母、背诵单词入手,而是首先诱发孩子学习的兴趣,通过创设良好的语言环境,让孩子积累较大量听的经验,在能听懂的基础上初步培养口头表达能



力。”Rebecca告诉记者。

所以,在这个阶段,家长不妨尝试一些合理科学的方法,帮助孩子循序渐进地学习,“比如活动反应法,就是从一些直观易懂的单词入手,用英语发出指令,要求孩子按指令做出相应的身体动作。”

Rebecca进一步解释说,如学习“眼eye、耳ear、鼻nose……”或“摇摇头No、点点头yes……”,孩子反复按指令用动作表示,逐渐会用英语表达,在自然而然的动作过程中学说单词,孩子会极有兴趣。歌曲童谣大都可以配合手指及肢体动作,不但有趣,也符合孩子爱动爱玩的心理。

更重要的是,运用肢体动作可以帮助孩子记忆和理解,对语言学习有事半功倍的效果。

总之,只要把握科学合理的方法,孩子就能轻松愉快地在玩中学英语了。

快报记者 袁永红

本版主持:点点叔叔

主持语:80后准爸爸,发现孩子的优点永远比解决他们的问题更重要,给予孩子美好的品质比给予他们知识更重要,孩子们从我们身上学到的比我们告诉他们的要多得多。

QQ:215865504
Email:215865504@qq.com



育儿心经

地址//点点周刊/育儿心经

做“不知道”妈妈 培养“探究”宝宝

“妈妈,这是什么呀?”“为什么?”“大灰狼的尾巴为什么会断?”近来,女儿什么都要打破砂锅问到底,说实在,有些问题我实在不知道怎么回答,大多数只能敷衍了事。

我认真地反省,并且找书本、过来人虚心学习,我决定,从做一个“不知道”妈妈开始,陪着宝宝从“种小麦”开始,最终让她吃上自己做的“馒头”,而不是像现在这样,直接把现成的“馒头”喂到她嘴里。

此后,哪怕是很简单的问题,我都会蹲下身来,一副认真思考模样,然后很遗憾地说:“哎呀,妈妈也不知道呀,怎么办呢?要不然我们来试试看……”还记得,又一次给女儿讲乌鸦喝水的故事,女儿对故事中的乌鸦把石子衔进瓶子以后就能喝到水产生了好奇,不明白是什么。于是,我对她说:“我们做个实验吧!”一个装牛奶的空瓶,一些小珠子,实验结果很快出来了,女儿开心不已。

我想,我这个“不知道”妈妈,虽然没有给她标准答案,但我陪着她一起学会寻找正确答案的方法,这个更重要。

快报记者 袁永红

回归自然育儿法:赤脚爬

网友:新月

近年来在发达国家兴起了一股育儿“新潮”,即从出生开始就模仿古人的育儿方式,如让孩子像动物那样爬行,像祖先那样“赤脚行走”,与泥沙水石为伴等,并将这种育儿方式称为“回归自然”育儿法。

科学发现,让婴儿多爬有利于身心健康,并能扩大接触面和认识范围,对智力发育也有好处。当孩子用胳膊支撑前身,头向前伸、双腿用力向前爬时,腰、背、胸、腹各部位的肌肉收缩力加强,从而结实丰满。同时,又能使腰部和下身支撑上身的能力增强,为今后站立和行走打下良好的基础。爬行作为一种全身协调动作,对中枢神经可产生良好的刺激,能加快孩子的神经系统发育。

研究发现,经常让孩子赤足行走,增加幼儿在行走中的快感,可调节机体许多功能,如增强大脑的灵活性,改善大脑皮质功能,调节内分泌活动。

动物学家认为,各种现代化的玩具不过是让孩子学会一些“按钮”动作,对孩子智力发育不利,而让孩子与泥沙水石为伴,则是一种有利于孩子智力发育的明智选择。

在玩泥沙水石过程中,孩子可随自己的意愿用泥沙盖房子,造宫殿、堆山开河,造得不理想时,还可推翻重来,这有利于培养儿童丰富的想象力,同时也锻炼了动手能力和手的灵活性,养成良好的劳动习惯。



0-1岁 1-3岁 3-6岁

世界各地的“儿戏”



39号宝宝邬恩泽
亚美尼亞:比比谁的鸡蛋更硬!

这个游戏在当地很流行,而且被无数次地验证:两个鸡蛋绝不会同时破碎。

玩法:

1. 爸爸或妈妈和小朋友手拿鸡蛋面对面,两个鸡蛋轻轻地接触在一起,然后两个人同时用劲,直到有一个鸡蛋壳破裂。蛋壳破碎的鸡蛋作为战利品交给对方。
2. 下一次比赛,蛋壳破裂的人需要拿出新的鸡蛋与对方重新比赛。
3. 最后看看谁赢的鸡蛋多。

希腊:我是雕塑!

古希腊雕塑世界闻名,掷铁饼者、维纳斯、雅典娜神像等都是古希腊雕塑的代表作品。

玩法:

1. 先一起看雕塑的图片或照片,每个人可以记下几个雕塑的样子,并尝试扮演它。
2. 三人选择一人作为“发令者”,站在中间,同时把眼睛蒙起来。
3. “发令者”开始数数,其他人散开。
4. 当数数结束时,“发令者”发出“雕塑”的口令,所有的人都不能再动,而且要扮成某一个雕塑的样子。他们可以使用各种道具,比如小棍子、球或者飞盘等。
5. “发令者”负责监督,谁动了就会出局。而且他要想尽办法把别人逗笑或者使别人移动。
6. 最后剩下的人赢得比赛。

巴基斯坦:哪里更安全?

这个游戏需要一块开阔的户外场地,有很多“障碍物”,如树木、长椅、秋千、石头等。

玩法:

1. “发令者”可以选择两个口令(“上面”和“下面”)中的一个。
2. 如果他选择“下面”口令,表示地面是不安全的,所有的人都要跑着寻找“障碍物”,在上面站着或者坐着。如果没有找到合适的落脚点,就可能会被“发令者”捉到。
3. 如果“发令者”选择“上面”口令,表示地面安全,所有的人都要离开障碍物。
4. “发令者”可以频繁地变换口令,这样总会有被抓到的人,他将成为下一个“发令者”。安吉

相由心生: 漂亮宝宝还能“听出来”



我是362号宝宝吴宇扬,今年3岁了,最喜欢唱歌,连唐诗都能唱哦!

当今时代科学发展异常迅速,古老而又年轻的音乐被人们重新认识和应用。美国有关科研部门研究发现,常听音乐能改变儿童的容貌,使孩子的脸孔变漂亮。

经常让幼儿听些欢快的乐曲,用音乐来刺激神经,调节精神,会使幼儿的身心得到健康的成长。对这一点,日本幼儿开发协会做过试验,并取得很好的效果。他们把几十位出生不久的孩子集中起来,一一拍照、录像,作为原始资料。然后每天分上午、下午、晚上三次播放莫扎特的小夜曲。开始时没有什么变化,可四个月以后,这些孩子的面容发生了很大变化,表情也比一般孩子活泼,动作协调,就连眼神都与一般孩子有根本区别。

由此可见,在幼儿期让孩子多听些优美的乐曲,不仅对孩子的智力有利,而且能使孩子变得漂亮起来。

音文

点 | 点 | 叔 | 叔 | 小 | 帖 | 士

0~1岁——

让宝宝聆听美妙的声音

宝宝一出生,就开始捕捉生活中的各种声音。爸爸妈妈应逐渐引导他聆听周围的声音及音乐,让他拥有一对“音乐的耳朵”。美妙声音来自能发出悦耳声音的玩具、房间里一个能发出清脆声音的风铃,还有周围人的声音。宝宝呆在父母怀抱里的时间最长。当宝宝完全依赖父母的时候,父母可对他哼哼唱唱,同时伴随颠簸、摇晃、拍打、轻抚宝宝的身体,如手心、脚心、脸蛋、屁股等。父母温柔的声音,充满了爱和感情,是宝宝最好的音乐。

1~2岁——

培养宝宝对音乐的兴趣

1~2岁的宝宝开始学习说话、走路,参与音乐活动的路径可以拓宽一些。在听音乐的过程中,可以选择一些节奏明快、短小活泼的歌曲或乐曲,帮助宝宝随音乐有节奏地做拍手、招手、摆手、点头等动作,然后逐步增加踏脚、走步等动作。

随着宝宝语言能力的发展,可以教宝宝有节奏地说儿歌,也可以拍着节奏说歌词,在会说歌词的基础上,家长可教唱适合宝宝歌唱能力的一些幼儿歌曲。

2~3岁——

和宝宝在游戏中感受音乐

当宝宝稍微大一点,还是应该创造机会让宝宝和父母有一种身体上的亲密接触。宝宝坐在父母身上,父母可颠簸、摇晃、拍打、抚摸宝宝的身体,这些都是在传达一种爱。宝宝耳朵里听到的是一种节奏,身体感觉到的是一种运动,这种节奏和运动本身充满爱和想象。而且这还不单是一种节奏,还有强弱起伏、音高、音调的变化。宝宝小的时候父母主动,大了一点后,可以让他主动来拍打父母。

